



法務部廉政署新聞稿

發稿日期：114 年 5 月 27 日

發稿單位：法務部廉政署防貪組

聯絡人：組長呂芳儀

聯絡電話：(02)23141000 轉 2061

法務部與經濟部攜手綠能廉政平臺 公開透明再升級

發展綠色能源不僅是實現「2050 淨零轉型」目標的關鍵路徑，更是肩負促進環境永續與驅動經濟發展的雙重使命，為健全綠能產業發展，法務部偕同經濟部於今（27）日共同舉辦「114 年綠能廉政平臺-綠安 透明領航」論壇，聚焦行政透明，邀集國內外再生能源業者、公協會、NGO 團體以及中央、地方辦理綠能業務之政府機關人員等約 300 位公私部門代表，針對太陽光電資訊透明專區、綠能透明措施等議題，進行跨部門交流與深入討論，彰顯政府重視綠能發展決心。

論壇由法務部鄭銘謙部長、經濟部郭智輝部長親臨致詞，並與臺灣高等檢察署張斗輝檢察長、法務部廉政署馮成署長、高雄市羅達生副市長、臺南市趙卿惠副市長、嘉義縣劉培東副縣長、彰化縣周傑副縣長等地方縣市政府代表，共同見證資訊透明系統匯集了各部會及地方多元服務，擴大跨部會合作之模式。

法務部鄭部長表示，「綠能廉政平臺」由經濟部結合法務部，透過行政、檢察機關及綠能企業等公私部門，以跨部會合作促進綠能申設業務流程透明化，共同展現排除不法、維護綠能建設之決

心，並落實《聯合國反貪腐公約》，凝聚公私部門反貪協力合作共識，營造健全綠能產業發展環境。

經濟部郭部長強調，為優化光電申設程序，促進社會溝通，經濟部以「跨域合作」、「資訊公開」與「公私協力」三面向來精進太陽光電推動，藉由橫向中央部會跨域合作、縱向與地方攜手進行透明施政溝通與經驗交流，期由本次論壇展現部會間的協作實力及與民眾對話之積極實踐，共同打造民眾信任、產業共融發展的綠能環境。

本次論壇安排 4 場專題演講，由經濟部能源署、農業部漁業署、法務部臺高檢署等代表分別主講「太陽光電資訊透明專區」、「漁電共生整合新模式」、「防制綠能犯罪」等國家政策方向，並邀請奇美實業股份有限公司進行企業經驗分享，介紹綠能產業的實務運作與挑戰，此外，並安排跨域研討，由經濟部賴建信常務次長主持，邀請法務部廉政署林炤宏副署長、臺灣高等檢察署俞秀端主任檢察官、經濟部能源署廖士煒組長、農業部黃新達副司長及台電公司蔡英聖處長等人，就綠能申設流程中透明措施、外力介入防範及能源政策等議題進行交流。

經濟部與法務部合作推動綠能廉政平臺，強化透明監督機制，廉政署積極關注妨害綠能產業發展犯罪及防制綠能產業弊端，責請中央及地方涉綠能業務主管機關政風機構，協助機關強化相關法規、流程、審核進度之公開透明，並持續與檢察、調查機關、主管機關及各地方政府等合作，建構公開透明環境，強化綠能廉政作為，促進國家與企業的永續發展，提升整體國家競爭力。



